



拉脱维亚驻中国大使馆商务参赞艾思洁：“宁波老外滩让我想起里加的老城”

17+1朋友圈 首届中国-中东欧国家博览会

记者从市城管园林部门了解到,为迎接首届中国-中东欧国家博览会,美化我市绿化景观,根据部署,城市花卉美化提升自5月20日开工,5月31日顺利完工。

据介绍,全市共选取20余个重要节点开展花卉布置工作,共计花量72万余盆,旨在通过运用色彩缤纷的鲜花和造型各异的绿雕营造博览会的活动氛围,提升我市城市形象,彰显宁波文化特色。

本次花卉布置工作突出“深化开放合作 携手互利共赢”的活动主题,结合宁波文化特色和中东欧文化元素。世纪大道南环高架口的花卉布置以“同一个地球同一个梦想”为主题,高速宁波东出入口的花卉布置以象征着希望与梦想的彩虹为主题,时代广场的花卉布置以“中国-中东欧互通交融携手共进”为主题,铁路宁波站南广场以冰清玉洁的莲花为主题,铁路宁波站北广场以“互利共赢 扬帆起航”为主题。

植物种类上,选用海棠、彩叶草、一串红、大丽花、孔雀草、美女樱、百万小铃、波斯菊、鼠尾草等彩色植物来丰富色彩和造型。 记者 边城雨 通讯员 朱琼 文/摄

首届中国-中东欧国家博览会临近,宁波机场提前做好接待保障工作,机场候机楼及周边已装饰一新,迎接四海宾客。

最近,航站楼竖琴区的大型花卉景观带成了进出空港的旅客最爱去的地方——明艳的紫色、红色和黄色铺就的大片花海,配上首届中国-中东欧国家博览会醒目的会徽和海娃、驼娃吉祥物,让人眼前一亮,大家纷纷驻足欣赏并拍照留念。

另外,进出港的道路两侧、航站楼核心区、候机楼一楼东西花坛、候机楼南侧停车场边界以及候机楼中通道,均布置了妍丽的花卉景观,花团锦簇的机场已经准备好以最美的姿态迎接远方的客人。

白天是群芳争艳、明丽动人,晚上则是华灯初上、一片斑斓。历时一个多月的机场园区灯光亮化提升工程已接近尾声。该工程覆盖了从机场航空路口至T1航站楼口约1.83公里的道路,包括沿线两侧的景观灯具以及13栋建筑物外墙布置景观布置。夜幕降临,绵延近2公里灯光带点亮整个机场。

记者 范洪 通讯员 李乐炯/文 通讯员 朱希恩/摄

国花等代表性元素,艺术化展示中东欧国家的异域风情;“海丝之路”将展示吉祥物“海娃”“驼娃”在驼铃和海浪中穿梭的场景,生动形象地突出“海上丝绸之路”与“丝绸之路经济带”的中国特色,彰显博览会“开放创新发展”的理念;“互联互通”将展示一红一蓝两个3D地球不停旋转,随后出现会议LOGO,象征在全球化经济的大趋势下,中国与中东欧国家紧密相连,经济贸易、文化交流拥有无限可能。

另外,还将适当编排加入含有宁波城市主题的动画,向世界传递东方之都的美好:硕大的集装箱高高垒起,扬帆起航,展示着甬城“港通天下”的繁华景象;缓缓展开的竹筒,古老的画卷,讲述着属于宁波“书藏古今”的美好故事。 记者 边城雨 通讯员 应健

拉脱维亚,位于欧洲东北部,西邻波罗的海,与北边的爱沙尼亚、南边的立陶宛统称波罗的海三国。近年来,以中国-中东欧国家投资贸易博览会为平台,拉脱维亚与宁波的友好互利合作不断加强。

为方便中东欧各国人士往来,宁波在老外滩设有匈牙利、立陶宛等多国贸易署或企业署代表处。近日,记者采访了拉脱维亚驻中国大使馆商务参赞、拉脱维亚投资发展署代表艾思洁(Agnese Sturmane)女士。

最喜欢在溪口风景区徒步

艾思洁是拉脱维亚在中国的经济和商业顾问,工作地点在北京。但因工作需要,她经常满中国跑,每个月都会去很多不同的城市。

“我经常来宁波,因为我们在这里有一个办事处,拉脱维亚和宁波有着非常友好的关系。”艾思洁说,“老外滩为我们提供了非常好的会议环境,还专门配了一名志愿者。”

艾思洁提到的办事处位于老外滩,是拉脱维亚继北京、上海之后,在中国设立的第三个代表处。“宁波是一个非常好的城市,老外滩让我想起了里加的老城,因为它靠近河岸,有很多餐馆、咖啡馆和酒吧,就像里加的老城一样。”艾思洁说。

里加是拉脱维亚的首都,有“波罗的海跳动的核心”及“北方巴黎”之称。里加的老城位于道加瓦河右岸,有着超过800年的历史。老

希望与宁波展开更广泛的合作

近年,宁波与拉脱维亚的交往取得了不少实质性进展,特别是在跨境电子商务合作方面。艾思洁提到,宁波和拉脱维亚之间的最新合作项目是在拉脱维亚建立了中国(宁波)-拉脱维亚跨境电子商务港湾。“第一个集装箱已经在5月份发出了,应该6月份就会到达宁波。”

当地时间2019年5月20日,搭载1425桶拉脱维亚瑞客油漆的货轮从里加港码头缓缓出港驶向宁波,标志该电子商务港湾启动后的首次成功交易。

艾思洁告诉记者,今年3月15日,里加专门成立了中东欧电子商务港湾发展协会;4月

希望每个宁波人都知道拉脱维亚

在去年举行的中东欧博览会上,拉脱维亚以主宾国的身份参加。

“去年,我们的参会代表大部分来自食品和饮料行业,今年也是类似的。在今年参会的13家拉脱维亚公司中,6家来自食品和饮料行业,3家化妆品和身体护理产品企业,还有一家旅游公司,一家激光光纤公司和一家水性涂料公司。此外,中国(宁波)-拉脱维亚跨境电子商务港湾也将在博览会上亮相。”艾思洁说,“总的来说,消费品在我们对华出口中所占的比例仍然较小,但中国-中东欧国家博览会等展会帮助我们的企业在中国树立品牌知名度。去年的展会给了我们一个向大家宣传拉脱维亚产品和拉脱维亚文化的机会,希望每个宁波人现在都已经知道拉脱维亚,以及她的所在。”

“6月8日-12日,我们欢迎所有宁波市民



艾思洁(左一)去年在宁波参加中东欧博览会。 图片由受访者提供

城具有中古时代城市的特征,房屋低矮,屋顶多用红瓦,每座屋顶上有一只闪光的金属制的公鸡——风信鸡。

“在宁波,可以看到经济的快速发展。”艾思洁说,“过去几年,很多建设改变了城市的面貌。”

艾思洁喜欢探索每一个她去过的城市,工作之余,她会尽可能多地去看看宁波。“宁波有很多公园,忙碌了一天后可以在那里放松。我去过的地方有天一阁博物馆、天一广场、南塘老街、月湖公园、宁波博物馆、鼓楼沿等。由于我特别喜欢大自然和徒步旅行,我最喜欢的宁波景点之一是奉化溪口风景区。那是一次值得回味的徒步旅行,看到了许多瀑布和美丽的佛像。”

食物方面,艾思洁不太挑剔,她喜欢宁波大部分海鲜和食物,她喜欢中国菜,因为选择非常多样化。

12日,第八次中国-中东欧国家领导人会晤期间,宁波市政府和拉脱维亚投资发展署签署了《关于合作支持建设中国(宁波)-拉脱维亚跨境电子商务港湾的谅解备忘录》,以促进双方在贸易、交通和物流等领域的合作。“宁波与里加之间的成功合作,将有效促进两国贸易的发展,并增强两国贸易公司之间开展更广泛合作的兴趣。”艾思洁说。

拉脱维亚投资发展署署长奥佐斯也曾对外表示,宁波是拉脱维亚非常重要的贸易伙伴,也是中东欧国家产品走入中国的大门。而拉脱维亚独特的地理位置优势,也决定了里加是中国产品进入北欧和周边国家的门户。

和宁波企业造访位于宁波国际会展中心8号馆的拉脱维亚国家馆。”艾思洁说,“这将有助于我们的企业在不离开宁波的情况下,有可能找到新的潜在的商业伙伴,同时大家也可以在宁波品尝到我们最好的产品。今年,我们的经济部副部长Edmunds Valantis先生也将访问宁波。他将出席开幕式并参观展会,还将出席中国-中东欧国家投资合作论坛并发表演讲。此外,拉脱维亚驻华大使Maris Selga先生也将访问宁波,参加上述活动。”

对于两国经贸往来的发展前景,艾思洁认为,要充分挖掘双方合作潜力,扩大双边贸易和相互投资,还有大量工作要做。“我们希望更多宁波市民到拉脱维亚旅游,选择到拉脱维亚接受教育,加深对彼此文化和商机的了解。我的家人在拉脱维亚,但是他们也有一天来宁波。” 记者 顾嘉懿